

降价潮再起，车市开启冲量模式



记者 孙佳丽 通讯员 崔宁

“现在的车一天一个价，什么时候买车最划算？”市民吴先生有20万元的预算，想在年底买辆新车，但迟迟下不了决心。

下不了决心的不只是吴先生。看着“硝烟四起”的汽车销售市场，很多市民同样心存疑虑。

今年以来，车市“内卷”，价格战此起彼伏，眼下正值今年收官之月，不少汽车品牌纷纷追加优惠力度，开启岁末冲量模式，将价格战推向新高潮。

“从没有过这么大的折扣”

记者走进海曙区的一家奔驰4S店，展厅经理陈先生就迎了上来：“您好，想买什么车，之前了解过奔驰吗？”得知记者想看看奔驰C级系列车，陈经理直言：“全新一代奔驰C级车上市后，我们从没给过现在这么大的折扣。”

据他介绍，去年12月，顾客想买奔驰C级系列车，最多只有4万元现金优惠，“但在今年，部分车型现金优惠高达7万元。若是喜

宁波一名合资品牌汽车经销商负责人跟记者感慨：“现在是卖一辆亏一辆，但不卖亏得更多。”

经销商是连接主机厂与消费者的桥梁。这名经销商感慨的背后，与汽车销售模式有关。据了解，经销商在上一年年底，会与主机厂签订年度合同，约定一年的销售量。主机厂每隔一段时间，会将一定数量的新车发到经销商手中。经销商再按照主机厂优惠价格或店内优惠价格，向消费者出售汽车。

除销售汽车带来的盈利外，经销商的销售利润还包括两类：一类是根据全年销售情况从主机厂获得的返利，另一类则是保险返利、金融返费等非交易利润。

“今年11月份开始，我们在以往优惠的基础上加大了促销力度。尽管卖一辆车要亏1万元左右，但不卖掉就拿不到其他销售利润。”该负责人说。

另一国产品牌汽车经销商负责人也坦言，因去年底就约定了今年全年的销售量，主机厂源源不断地发来新车，4S店内库存量已经大大超过警戒线，只能用降价的方式清理库存。

此外，对很多豪华品牌汽车经销商来说，今年的销量不仅会影响明年与主机厂的签约量，还会影响

车源的具体分配，特别是热门款、新款车型的分配。

年底是买车的好时候吗？

价格战越来越激烈，很多市民心中有个疑问：“现在是买车的好时候吗？”毕竟燃油车和新能源车都被卷入价格战中，巨大优惠让很多消费者心痒。

“车市的价格战是表象，背后是当前汽车市场供给过剩与需求不足的矛盾。”市汽车流通协会副会长马坚挺表示，这样的矛盾在明年是否会有所改变，尚不明朗。

在他看来，相较往年，宁波汽车销售市场优惠多、选择多，若市民有强烈的购车需求，可以选择在今年年底购车。

另一名业内人士王先生表示，按照今年的市场状况，明年国内乘用车市场价格战持续的概率很大，当然，这并不意味着市民能享受到比现在更大力度的优惠。“明年，预计很多主机厂和经销商会下调销量目标，销售压力可能有所下降，市民讨价还价的空间会被压缩。而且，汽车降价是一个循序渐进的过程，愿意在开年就扔出‘王炸’，推出大幅度降价的品牌不会很多。”王先生说。

降价潮背后是年终冲量

热闹的价格战背后，是激烈的年终冲量。

“2023·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物评选活动启动

本报讯（记者吴向正 通讯员高鹏 李哲）昨日，由市新闻工作者协会、市慈善总会和宁波晚报联合开展的“2023·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物评选活动正式启动。

宁波是一座闻名遐迩的爱心城市。“顺其自然”连续25年累计捐款1577万元；宁波首创“美好家园”慈善项目成功落地……2023年，爱心宁波又涌现了许多让人感动、令人难忘的慈善新闻事件和人物。“2023·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物的评选，就是为了让人们铭记这些慈善善举，进一步营造“大爱宁波 尚德甬城”的氛围，打造“善行浙江”宁波名片。

据悉，此次评选范围为：

2023年在国家、省、市的报纸、电台、电视台、杂志、网络等各类媒体上报道过的宁波慈善新闻事件和人物。要求慈善新闻事件和人物具有时代性，有鲜明的引领作用；具有典型性，有很好的示范作用；具有感染力，有催人向上向善的精神力量；具有影响力，有广泛的社会认知度，对传播现代慈善理念，推动宁波慈善事业高质量发展有积极的作用。

参与评选者可将推荐材料寄至宁波市慈善总会，备注“‘2023·感动宁波’征集”字样。地址：海曙区西河街74号512室，电话：87241408；或将材料发送至cs@nbcsh.org邮箱。征集截止时间为12月28日。

《青春拉赫》在宁波大剧院上演

记者 廖惠兰 通讯员 毕秋映

前晚，宁波交响乐团纪念拉赫玛尼诺夫诞辰150周年压轴音乐会《青春拉赫》在宁波大剧院上演。音乐会由中央歌剧院音乐总监、首席指挥杨洋执棒，特邀青年钢琴家左章助阵。

拉赫玛尼诺夫是一位集作曲家、钢琴家、指挥家于一身的音乐大师，他的创作深受柴可夫斯基的影响，饱含俄国民间音乐之精髓。

音乐会上半场带来了拉赫玛尼诺夫的《升f小调第一钢琴协奏曲》，该作品结构新颖，旋律优美。伴着雄壮的铜管号角声，钢琴家左章带来充满激情与张力的演奏。

“拉赫是我最喜欢的钢琴演奏家，我有他的所有唱片。这次上演的是一首非常优美动听的作品，尤其是第二乐章非常美。这也是我第一次跟宁波交响乐团合作，他们是一支非常年轻、专业的乐团。”演出前，左章接受记者采访时说。

作为一名富有想象力和感染力的演奏家，左章以高超的演奏技艺、成熟的音乐表现力，让她在“80后”年轻一代的钢琴家中独树一帜。

音乐会的下半场上演了拉赫玛尼诺夫的《d小调第一交响曲》。该作品是拉赫玛尼诺夫22岁时创作的第一部交响曲，却因首演失败受到差评，拉赫玛尼诺夫身心俱伤，但经过时间的淬炼和验证，该交响曲逐渐被全世界认可，成为一部经典作品。

鄞州重大工程项目服务中心 共享法庭成立

法治宁波

本报讯（记者王佳 通讯员张宁）为深入贯彻落实人民法院“为大局服务、为人民司法”的要求，保障重大工程建设项目提质增效，日前，鄞州重大工程项目服务中心共享法庭成立，白鹤未来社区项目共享法庭服务点同步授牌。

在当天的成立仪式上，鄞州区人民法院、区征管中心、区司法局、区社会治理中心联合签署《关于建立健全鄞州区重大建设工程项目法治保障“四位一体”联动协作备忘录》，通过聚合司法局的法治资源优势、社会治理中心的前端解纷优势、征管中心的征

迁监管指导优势，将鉴定、公证、人民调解、律师调解、行政调解、法律咨询、政策解读、行政复议等多方职能部门业务力量与共享法庭服务功能密切协同，紧扣全区建设项目年度规划，按需提供司法服务，以点及面，最终将司法保护触角全面延伸至所有重大项目一线。

活动现场，鄞州法院发布了《房屋征收法律问题一本通》。这是该院在总结前期工作经验的基础上编纂而成的，以“对话式问答”的形式将涉及房屋征迁领域的民事、行政、保全、执行等法律问题包罗其中，为重大工程项目的高效推进提供富有实效的法律指引。

油菜花儿凌寒绽放

记者 沈孙晖 通讯员 张超梁 潘志杰

金黄色的油菜花盛开，成了这个季节一道独特的风景。日前，记者在镇海区骆驼街道千亩油菜花田，看到了如此美丽的一幕。

骆驼街道千亩油菜花田位于宁波绕城高速以北、觉林路与骆清路之间。“今年种植布局以油菜搭配小麦为主，加以小品点缀，打造乡村大地景观。这里分为3个区域，其中‘迎春一号’油菜约300亩、普通油菜约450亩、小麦约100亩。”骆驼街道农办工作人员沈峰介绍。

普通油菜开花期为每年3月至5月，而“迎春一号”油菜成片开花期比普通油菜要早两个多月。“欢迎市民冬季前来观赏油菜花海，感受‘美好骆驼’。”骆驼街道相关负责人发出邀请。



▶ 骆驼街道的油菜花田。（张超梁 摄）

北仑霞浦打造“党建+善治”的幸福生活共同体

本报讯（通讯员严丽丽 傅方瑛 记者黄合）采集老年人的运动轨迹、步态参数、平衡能力、姿势变化等信息，将这些数据、图像上传到云端进一步分析与处理，进而实现老年人跌倒风险的筛查。最近，80余名家住北仑区霞浦街道的老人，在“家门口”的社区卫生服务中心，体验了AI老年人防跌倒项目的服务。

“今年以来，我们借主题教育

之力，积极探索现代社区建设‘为老’服务新模式。通过发挥党组织作用，协调驻辖区单位，链接服务资源，激活各方力量，缩短养老服务半径，延伸为老服务触角，进一步提升‘为老’服务的精准度。”霞浦街道新浦社区党委书记张盛静说。

孵化培育的社会组织“益剪联盟”，志愿者每月定期上门为老人理发，解决老人“头等大事”；365

天不打烊的爱心食堂，将爱心餐送到周边九村一社高龄老人家中，让他们乐享“舌尖上的幸福晚年”；结对党员志愿者与爱心企业，定期上门慰问高龄独居老人，让老人的困难得到及时解决……

围绕老年人所需、所盼，新浦社区借助“民间挖掘、就近服务”的方式，打造老有所学的课堂、老有所乐的舞台、老有所为的阵地，开展形式多样、丰富多彩的活动，

为老年群体送上“家门口”的关怀，打造“党建+善治”的幸福生活共同体。

早上8点，新浦社区菜市场爱心小屋，医务人员逐一为老人测量血压，耐心询问病史。除爱心义诊外，新浦社区文化礼堂每周都会开设健康讲堂，把健康知识带进社区，增强老年人自我保护意识。同时，社区还开展人亚先锋集市、环境整治、楼道议事等多样化志愿服务。

小家电的“控制中心”被这家甬企做到了极致



记者 徐卓蔚 通讯员 施明

咖啡机、净水器、饮水机、扫地机器人、洗碗机……智能家电近年迎来爆发式增长。其背后，一些藏身其中的核心零部件发挥着重要作用。

位于余姚的宁波佳音机电科技股份有限公司（以下简称佳音科技），专注于研发小家电的“控制中心”——电磁阀、电磁泵、电机泵及控制器和传感器，其电磁阀市

场占有率做到了全国第一。

从最初的5万元借款、两个员工起步，到如今成为年产值达5亿元的国家级高新技术企业，佳音科技为何能行？

公司董事长鲁定尧说，他的“第一桶金”要从2001年说起。那时他创业不久，有一天突然接到中国科学院的电话，对方正在全国各地寻找一款能够在水下使用的快速电磁阀。

一个星期后，鲁定尧凭借自己

多年经验，“捣鼓”出了一款符合要求的电磁阀，不仅帮中国科学院解决了技术难题，无意中还能让音乐喷泉“跑”起来，推动了中国音乐喷泉的发展。

这款电磁阀也成为开启鲁定尧新的人生阶段的一把“钥匙”。此后，许多为公众熟知的音乐喷泉背后，都留下了佳音科技的手笔。比如杭州西湖的音乐喷泉，所用的核心电磁阀零部件就是佳音科技设计研发的。

除了在电磁阀这条细分赛道中不断攀登，佳音科技也在重塑下游市场。如近年来咖啡机成为年轻消费者的“新宠”，佳音科技的电磁泵广泛应用于国内外咖啡机产品中。

中。公司和三所985高校建立材料研究院，为了开发出一款适用于咖啡泵单向阀部件的材料，团队先后试验了50多种橡胶材料，历经两年才有了“佳音解法”，实现了咖啡泵放置18个月不产生粘连的记录。去年，公司仅凭这个产品就斩获了近9000万元的销售额，同比增长20%。

这些年，佳音科技与大连理工大学、宁波大学等高校广泛开展产学研合作，加快新技术的引进、吸收和转化。公司还于2021年设立了博士后工作站，拥有一支80人的研发团队。目前，公司拥有200多项技术专利及10余项发明专利。

决战“楚河汉界”



“楚河汉界起烽烟，黑红对峙谱华章，棋盘纵横涵深意呀，九五之争费思量……”前两天，智慧武林2023年宁波市青少年象棋锦标赛举行，全市300多名小棋手摩拳擦掌、展开对弈。

本次比赛采用个人积分制，按照参赛选手年龄，共设置甲组、乙组、丙组、丁组及幼儿组5个组别，年纪最小的棋手只有6岁。图为比赛现场。（张蕊蕊 文/摄）